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18.034 ileri Diferansiyel Denklemler %K Problem Seti 4 - C6zim

18.034 PROBLEM SETi 4 COZUM ANAHTARI

1. @ u=wywwv+wyv, u =uyww+2uyv +wywv, u =uyyv+3uyv +3uv +uv .

(b) Denklem, v’ ne gore (2 —x)v" + (3 —x)v" = 0 denklemine indirgenir. Bu nedenle,
v =—cyxe * + c,x + c3 olurve buradan u = —cyx + c,xe* + cge* dir.

2. (a) {x“,xﬁ} homojen denklemin (¢6zim uzayinin) bir bazidir.

(xJ f)x*%dx — xF [ f(x)x*Fdx)

() = —
u(x) =~ —5
(b) {x% x%logx} homojen denklemin bir tabanidir.

u(x) = x%logx [ f(x)x'"%dx — x*[ f(x)x'~*logx dx

3. {cos kx, sin kx} homojen denklemin bir bazidir. W(cos kx,sinkx) = k. Bu yizden,
Green fonksiyonu

1 1
G(x,t) = % (cos kx sinkt — cos kt sin kx) = % sink(x —t)

dir.
4.(a) Sirasiyla, (D —a)™*t, (D2 + p2)™*1, (D? — 2aD + (a® + B?).

(b) {cos x,sinx, e3*,xe3*} homojen denklemin c¢éziimlerinin bir bazidir. ¢3*(10x + 1)

fonksiyonunu sifirlayan bir operatér (D — 3)? dir. Bu yiizden, bir 6zel ¢dziimi
U = ¢y COSX + CpSinx + (3 + c4x + c5x? + cex3)e3*
seklinde kurabilirsiniz. Diiz bir hesaplau, = x?(2x — 3)e3* oldugunu gésterir. Buradan,

genel ¢ozim

U =cycosx + cysinx + (c3 + cux + csx? + cgx3)e3* + x2(2x — 3)e3*
olur.

5. (a) p(A) reel sayilar cismi lzerinde A+a ve 12+ pd+gq, (a,p,q € R) olarak
garpanlarina ayrilir. Denklem asimptotik kararli oldugundan, a,p,q sayilarinin hepsi
pozitiftir.

(b) Denklemin asimptotik kararh olmadigini kabul edelim. Bu a = 0 sayisinin karakteristik
denklemin kéki oldugu anlamina gelir. Bu ise

pla) =a, +aa™1+-+a,>a,>0

olacagindan celiskiye sebep olur.
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6. (a) y = eoicin ||};1—00|| = |y| = oo olur. Bu yiizden, Lipschitz kosulu saglanmaz.
{ y =y?
y(0) =y, >0
Baslangi¢ deger probleminin ¢ézimi t — yi iciny = " ytoy — oo olmaktadir.
0 - 0

- ly23-0] _
(b) y = 0igin ool |y

Baslangi¢ deger problemi

“1/3| 5> eo olur. Bu yiizden, Lipschitz kosulu saglanmaz.

{y' = y*/3
y(0)=0

3
y1(t) =0ve y,(t) = (g) ¢bzimlerine sahiptir.
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